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Knjiga Osvit čovječanstva autora Ivora Jankovića i Ivora Karavanića u izdanju 

Školske knjige stručno je i znanstveno utemeljena analiza procesa evolucije i podrijetla 

čovjeka. Biološka evolucija čovjeka i razvoj njegovih najranijih materijalnih kultura predmet 

je njihova profesionalnog rada već duži niz godina. Stručni interes Ivora Karavanića, 

izvanrednog profesora na zagrebačkom Odsjeku za arheologiju Sveučilišta u Zagrebu  

obuhvaća arheologiju paleolitika, razvoj čovjeka, prapovijesne cijepane kamene tehnike i 

prapovijesne religije. Znanstveni interes Ivora Jankovića, s Instituta za antropologiju, 

usmjeren je prema biološkoj evoluciji čovjeka i teoriji evolucije. 

Ono zašto smatramo ovu knjigu iznimno važnom je činjenica da je riječ o prvom 

takvom djelu na hrvatskom jeziku, udžbeniku koji postavlja temelj kritičkom pristupu 

stručnih i znanstvenih tumačenja razvoja čovjeka i njegovih materijalnih kultura. Riječ je o 

štivu značajnom za razumijevanje razvoja čovjeka i njegovih davnih predaka.  

Knjiga daje detaljan pregled kojim se omogućuje razumijevanje problematike razvoja čovjeka 

i njegovih materijalnih kultura. Podijeljena je na četiri veće cjeline: Potraga za čovjekovim 

mjestom unutar živog svijeta daje kratak povijesni pregled razmišljanja o živom svijetu, Kako 

proučavati prošlost prikazuje osnovne metode i ključno je za razumijevanje spoznaja 

izrečenih u kasnijim poglavljima. Evolucija primata prikazuje pregled važnijih fosilnih nalaza 

i uvodi čitatelja u glavni dio knjige –evoluciju čovjeka.  

Iako je primarno namijenjena stručnjacima i studentima arheologije i antropologije, 

pisana je pregledno i jasno te omogućuje čitanje i onima koji nisu najuopćeniji u biologiju, 

genetiku, paleontologiju i srodne znanosti. Autori ovom knjigom otvaraju nove vidike 

zainteresiranom čitatelju, ali ga istodobno i upućuju na mnogobrojne probleme suvremene 

znanosti.  
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